



鳴謝文匯報准予轉載 2001.01.05 報導



清心話

聽說粵

劇從來沒有導演，大老倌劇本到手就能把戲演好，所以那天看到香港文化中心「三界：人鬼神」的海報，低調打

架，這個擴闊演戲空間以及拉近演員與觀眾距離的做法，對粵劇觀眾來說，就很有新鮮感。

看了《人鬼神》中「西樓錯夢」、「脫阱救裴」、「九天玄女」這三幕折子戲，才發覺到原來粵劇可以那麼清雅，不必大鑼大鼓，不必大紅大綠，不必五光十色，也可以那麼傳神。「桃花源粵劇工作舍」只是一群年輕粵劇愛好者組成的團體，成員包

新派粵劇《人鬼神》

式，諸如演員從台下場外四周走進舞台演唱之類；但是只要保留得住傳統功架，這個擴闊演戲空間以海相遇而不相親的無奈，從市集皮影戲的熱鬧氣氛中襯托出來，更別具蒼涼意境。筆者不曾看過原劇，如果這是編導新編的一幕，打破舊劇大圓的框框，就尤其可貴。

當時最大的擔心是導演手法再新，粵劇到底有異話劇，演員如無一定水準，也難發揮效

的學生，資源自然無法與劇團相比，為了成本問題，佈景當然奢華不起，但正喜在簡而不陋，各方面合作恰到好處，連道具《人鬼神》引進不少現

代話劇最新的舞台處理方

果，喜在陳澤薈和王潔玲坭於任：王唱仙腔而音域廣闊，差在高音略尖稍欠火候而已，日後可憑經驗克服得來的弱點，就不足為病了。

趙令金